

Отзыв

на автореферат диссертации Шикарной Ксении Евгеньевны на тему:
«Сравнительная оценка эффективности вариантов реабилитационного этапа
лечения бактериального вагиноза в репродуктивном возрасте»

В диссертационной работе рассмотрена важная проблема - инфекционно-воспалительные и дисбиотические заболевания влагалища, вопросы диагностики и лечения которых, остаются актуальными для акушерско-гинекологической науки.

По современным публикациям бактериальный вагиноз имеет общую распространенность от 23 до 29% в европейской популяции, более 50% в Восточной Европе, в развивающихся странах наблюдается чрезвычайно высокий разброс показателей – от 7 до 68%, в зависимости от этнической принадлежности. Частота рецидивов велика.

Известно, что бактериальный вагиноз ассоциируется с неблагоприятными последствиями для репродуктивного здоровья, такими как воспалительные заболевания органов малого таза. В особенности среди женщин с новым половым партнером, связан с повышенным риском заражения инфекциями, передающимися половым путем. Нередко бактериальный вагиноз встречается в сочетании с хламидийной инфекцией, аэробным вагинитом и кандидозным вульвовагинитом. Поэтому вопросы диагностики и лечения бактериального вагиноза важны и актуальны для гинекологического сообщества.

Методы диагностики бактериального вагиноза в настоящее время известны и широко применяются врачами акушерами-гинекологами, но все методы лабораторные, а значит требуются время на проведение этих исследований. В диссертационной работе исследуется принципиально новый экспресс метод диагностики не только бактериального вагиноза, но и воспалительных заболеваний влагалища на рабочем месте, что позволяет сразу назначить эффективную терапию.

Согласно российским и международным рекомендациям, метронидазол остается препаратом первой линии лечения бактериального вагиноза, несмотря на достаточно высокий процент рецидивов заболевания (от 30 до 50%). Анализ

исследований альтернативных схем лечения данного заболевания позволил выбрать препараты, комплекс которых позволяет обеспечить достижение долгосрочного эффекта и существенно снизить риск развития рецидива бактериального вагиноза.

Автореферат диссертации в достаточном для восприятия объеме представляет материал исследования. Содержание логично и структурировано. По оформлению, структуре и содержанию автореферата замечаний нет.

По теме диссертации опубликованы 5 печатных работ в научных рецензируемых журналах, включенных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации в список изданий, рекомендуемых для опубликования научных результатов диссертации на соискание ученой степени кандидата наук.

Представленные в автореферате данные имеют важное научно- практическое значение и позволяют сделать вывод о том, что диссертация Шикарной К.Е. на тему: «Сравнительная оценка эффективности вариантов реабилитационного этапа лечения бактериального вагиноза в репродуктивном возрасте», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. — Акушерство и гинекология, является законченной научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года N 842 (в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. — Акушерство и гинекология.

Заведующий отделением вспомогательных
репродуктивных технологий
Санкт-Петербургского бюджетного
учреждения здравоохранения
«Центра планирования семьи и репродукции»,
врач акушер-гинеколог, к.м.н.



20 февраля 2025г